

# 佛聯大典賀誕 4000善信浴佛

## 黎桂康曾德成鳴鐘 覺光盼官民增互信

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港佛教聯合會昨日假灣仔會展大會堂舉行盛大的「浴佛大典」,慶祝佛曆2555年佛誕節。中聯辦副主任黎桂康、民政事務局長曾德成出席主禮,在佛聯會會長覺光長老的陪同下,一同主持鳴吉祥鐘儀式,祈願國泰民安,香港繁榮。逾4,000名善信參加浴佛儀式,祈求身心安寧。

覺光長老致辭時表示,佛教是一個提倡「和諧」的宗教,每個人都希望在和諧的環境裡生活,人與人之間建立和諧氣氛,感覺平和安定,自然幸福愉悅。

### 施政民為本 修仁安眾生

覺光長老藉此呼籲政府和市民要互相理解和信任,共同維護香港的和諧。他引用佛經指,「於親、非親,心常平等,言常含笑,言語知量」,在人人平等的基礎上,要互相尊重,和平地表達自己意見。政府亦應以民為本,推行符合市民利益的政策,正如《法句經》所云:「一切為天下,建立大慈意,修仁安眾生,是為大吉祥。」只有官民合力,才能面對區域競爭,克服任何困難,保持香港一貫「福地」的美譽。

佛聯會首席副會長釋永惺則指,佛聯會連續兩天舉辦慶祝佛誕活動,包括各場誦經法會、皈依法會、傳燈儀典,又設立多個公眾浴佛亭,期望市民借此機會淨滌心靈,身心祥和。

### 曾德成:淨化心靈促和諧

曾德成致辭時說,浴佛可以幫助淨化心靈的污垢,放下執着和煩惱,回歸身心的自在。佛法能啟迪人心,增長智慧,促進社會和諧共融;佛法也能導人向善,行善積德,廣結善緣,提升社會文明,在當今世界顯得尤為重要。

在佛樂綽號下,覺光長老、曾德成、黎桂康,佛聯會董事會成員智慧法師、黎時熾、林漢強、寬運法師、宏明法師、何德心、紹根法師、莊學山、馬清煜、何珍宜,以及本港各宗教領袖、政商界人士等恭敬浴佛。

在大會堂前廳的公眾浴佛亭,則有大批市民排隊輪候浴佛。陳女士專程帶同4歲兒子一齊來浴佛,她說,平時都會引導兒子誠心向佛,兒子雖小,卻已經學會念釋迦牟尼佛。王女士也帶着女兒來浴佛。她說,佛陀是人類偉大的導師,趁着佛誕節來浴佛,希望讓女兒學習做好人、做好事。



黎桂康、曾德成、覺光長老主持佛誕節鳴鐘儀式。 香港文匯報記者曾慶威攝



大批善信排隊浴佛,淨化心靈。 香港文匯報記者曾慶威攝

# 紅荔書畫會作品展 陳昌裕仕女畫矚目



陳昌裕作品「寶釵」。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 紅荔書畫會日前在大會堂高座舉行慶祝2011年婦女節暨會員作品展。會長龍傑沈、主席陳昌裕、副會長韓濟舟、名譽會長許雪玲等的書畫歡譽海內外,當日高朋名家濟濟一堂。

此次書畫展,陳昌裕有4幅畫作《寶釵》、《修心》、《慈航普度》和《年年有餘》參展。寶釵就是「紅樓夢」裡的人物。畫中寶釵持扇撲蝶,身前飛蝶,身後楊柳陪襯。觀展者,有外行有同行,但走到此4幅畫前,不少人都會停步細細欣賞。在場的一位畫家說:「我也喜歡陳先生的畫。」一位女士說:「他畫的女人真美!」在陳昌裕筆下的仕女,婀娜多姿,體態優雅,風姿綽約,服飾艷麗,充分表現了古代富家少女的那種矜持,而陪襯的景物,搭配相宜,主次分明,各盡其妙。

陳昌裕不僅擅長重彩仕女畫,他筆下的花草樹木、飛禽走獸也栩栩如生。他所畫的牡丹、荷花、秋菊,更是艷麗無比。他的許多作品,曾多次榮獲世界大型藝術展一等獎。現在他除擔任香港紅荔書畫會主席外,還擔任中國與海外書畫研究院副院長及多個社會職務,熱心為社會、為家鄉服務。

## 山東副省長訪本報



5月10日,山東省政府副省長賈萬志(右四)、山東省農業廳廳長戰樹毅(左四)等一行到訪香港文匯報,獲本報董事總編輯李曉惠(左五)、董事總經理歐陽曉晴(右三)及副總經理邵詩利(左三)等熱情接待。

## 青協渣打英語演講賽頒獎



林鄭月娥頒獎予得獎學生。

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 青協渣打香港英語演講比賽總決賽暨頒獎禮日前舉行,發展局局長林鄭月娥出席總決賽及擔任頒獎嘉賓。12位躋身總決賽的學生,初賽期間已擊敗超過2,100名來自194間中學的參賽者,競爭非常激烈。高中組之優勝學生將代表香港,於本月前往英國倫敦參與國際公開比賽。

司長曾俊華向年滿18歲香港永久居民派6,000元,闡述其看法和如何運用該筆款項,並隨即接受評判團的尖銳提問。

比賽由渣打銀行(香港)行政總裁洪正擔任首席評判。評判還有港大副校長(教學及學習)徐碧美、香港英國文化協會英語教學服務總監Mr. Kevin MCLAVEN、香港優質顧客服務協會副主席朱溢潮、律師會理事伍成業、國際演講會85區域總監劉穎丹及菁英社董事司徒阮明瑛。

### 王葛鳴:喜見2100學生挑戰自我

青協總幹事王葛鳴表示,香港作為國際大都會,兩文三語極重要,公開演說更是一難以掌握的技巧,高興見到超過2,100位學生挑戰自己,克服困難,無論比賽結果如何,相信大家已經提升了英語公開演說的技巧,建立自信。

# 莊成鑫率團考察深圳前海

香港文匯報訊(記者 解玲) 香港中華出入口商會日前由會長莊成鑫、副會長兼內地事務委員會主席張明敏、秘書長陳勁、副秘書長歐陽雄萬和梁日昌率領,組團考察深圳前海合作區和拜訪深圳市總商會。

### 邱秋華書記會見考察團

深圳市總商會黨組書記邱秋華及副會長陳主等領導會見訪問團,賓主進行交流,冀加強兩會之間的聯繫。

訪問團在深圳市總商會的安排下,前往前海現代服務業合作區考察,獲前海現代服務業合作區管理局局長鄭宏杰接待,並親自介紹該區的發展情況。

### 鄭宏杰:六月完成規劃

鄭局長介紹說,該區將重點發展金融、現代物流、信息服務、科技及其他創新服務產業,目標建一個公正、透明、誠信及廉潔的營商環境,並詳細介紹了管理局的主要工作,包括制定法規、規劃建設、探索與香港融合發展、招商等。制法方面,設立專責小組,由內地及港澳的專業人士共同參與研究立法的工作。



香港中華出入口商會由會長莊成鑫率領考察深圳前海現代服務合作區。

鄭宏杰表示,管理局將致力向中央政府、廣東省政府爭取稅制、法制、幣制以及人才培訓等方面優惠政策,以吸引海內外投資者。鄭局長指服務區以「先行先試」作為核心,特別在國家稅制改革及法律制定方面開展先行先試的立法,有效為珠三角現代服務業的發展開啟了先導作用。該區目前正在規劃階段,預計6

月將完成區域規劃,並完成立法的工作。

莊會長及代表團實地考察過後,均認為前海服務區的發展潛力很大,香港應多加了解,藉此機遇積極融合發展。不過,亦有團員憂慮到粵港兩地在法制上的差異,希望管理局立法時應審慎研究,以便推動兩地服務業領域上的合作。

## 哈爾濱師大慶60載 劉延東等函賀

香港文匯報訊(記者 楊同玉 哈爾濱報導) 哈爾濱師範大學日前在哈師大松北校區體育館隆重舉行建校60周年慶祝大會。60年來,哈師大共為社會培養和輸送了30餘萬名優秀人才,已在海外創辦了3所孔子學院。中共中央政治局委員、國務委員劉延東,全國人大常委會副委員長周鐵農,全國政協副主席陳宗興,教育部、黑龍江省委省政府等致信祝賀。

### 王選章致辭 回顧光輝歷程

大會由哈爾濱師範大學黨委書記付軍龍主持。哈爾濱師範大學校長王選章回顧了哈師大60年走過的光輝歷程。他說,經過60年的發展,哈師大辦學資源科學整合,辦學結構日益優化,形成了師範性和非師範性齊頭並進,基礎學科和應用學科相得益彰的辦學格

局,學校走上了全面、協調、可持續的發展之路;人才培養質量穩步提高,教師隊伍英才匯聚,實現了國家級教學團隊、國家級人才培養模式創新實驗區和國家級實驗教學示範中心的重大突破。

王選章說,哈師大堅持開放辦學,與20多個國家和地區的大學及科研機構加強交流合作,在海外創辦了3所孔子學院。學科優勢繼續擴大,科研實力大幅提升,現已擁有23個省級重點學科(群)和18個重點建設學科,覆蓋了哲學、法學、經濟學、理學、工學等9大學科門類,已經形成了由基礎學科、新興學科和特色優勢學科構成的較完整的學科體系,初步完成了向綜合性大學的轉變。學校服務社會成就非凡,與經濟社會同步發展,為社會培養和輸送了30餘萬名優秀人才。始終堅守師範教育陣地,黑龍江省中學教師中哈



哈爾濱師範大學慶祝建校60周年。圖為慶祝大會現場。 香港文匯報記者楊同玉攝

師大畢業生佔58%,中學骨幹教師中哈師大畢業生佔62%,擊起了龍江基礎教育的一片天空。

教育部、省市有關領導和專家學者及在校師生代表逾萬人參加大會。

## 華革服務團粵曲敬老



華革服務團安老院敬老義工合照。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 華革社區服務團發揚敬老精神,日前組團前往嶺南華三院方王煥安老院,向該院長者們獻唱粵曲和流行曲,受到他們熱情歡迎。有不少長者在臨別時緊握該團團員之手,希望能再次聽其唱曲,場面溫馨感人。

## 荃灣青年會河源義教

香港文匯報訊(記者 解玲) 荃灣青年會於4月底舉辦「青年義內地義教團——『希望小老師』——河源篇」。活動由青年事務委員會及公民教育委員會贊助,旨在鼓勵青少年參與內地的助學工作,從而加深國家民族的感情及對祖國的歸屬感,並透過系統的義務工作,令參與的青少年藉此培養出良好的公民意識及服務精神。

活動由區議員黃偉傑任團長,一行29人前往廣東河源市進行義教及參觀活動,期間參觀河源恐龍博物館、畚旗風景區及龍川佗城,出席專題講座,參觀河源企業。

義教團的「小老師」們與河源市源城區埔前鎮的高園小學全校師生一起參加了莊嚴的升國旗儀式。「小老師」們結合各自的特長設計課題,針對不同年級,採取不同的教學形式:有英文遊戲,有教授英文單詞,有唱英文歌的。

義教團開放的、互動的、輕鬆的教學形式,讓內地的學生們耳目一新。義教團還針對高園小學資源不足和學生特點,為學校和學生送去一批教具、運動用品和精美小禮品,鼓勵他們克服困難、努力學習。

義教團參觀福新工業園,獲熱情接待和詳細講解。團員實地參觀了這個集生產、休閒、娛樂於一體的大型現代化工業園,聆聽工業園負責人介紹公司董事長吳惠權的創業歷程,參觀生產車間,了解創新的製衣業管理模式和產業發展模式。期間,河源職業學院高級講師陳海明老師還應邀作專題講座——「客家文化及東江水的保育——東江水、東江情」。

義教活動既是一堂愛國主義教育課,又加深了團友對內地青年工作特別是志願工作的了解,更能夠為國家的現代化教育發展出一分力。